



Ζωγράφου 12 TK 712 01



+30 210 3319761, +30 2810 280040



tours@roundtravel.gr



www.roundtravel.gr
www.exotic4all.com
www.weddings4all.com
www.deluxedubai4all.com
www.medicaltravel.gr

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ ΣΤΕΓΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΝΕΠΑΛ 20-29/12/24

10 μέρες/8 νύχτες

Αναλυτικό Πρόγραμμα

1^η ημέρα - 20/12/24: Αθήνα-Κατμαντού

Αναχώρηση το βράδυ από το διεθνές αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος και πτήση για την πρωτεύουσα Κατμαντού μέσω Κωσταντινούπολης.

2^η ημέρα - 21/12/24: Κατμαντού - Πλατεία Durbar - Ζωντανή θεά Κουμάρι

Άφιξη και καλωσόρισμα από τους αντιπροσώπους μας. Μεταφορά στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση στα δωμάτια για ολιγόωρη ξεκούραση. Το απόγευμα θα επισκεφθούμε τη βασιλική πλατεία της Durbar, ένα υπαίθριο καλλιτεχνικό μουσείο αφάνταστης τέχνης που αν και 'λαβωμένο' θα μας καθηλώσει. Ολόγλυφοι ναοί, ινδουιστικοί και βουδιστικοί, τεράστιες παγόδες με στέγες από χρυσάφι και σμάλτο, ομοιώματα θεών στολισμένα με πολύτιμες πέτρες, ξυλόγλυπτα παλάτια, φέρουν άλλα ολοκληρωτικά και άλλα αμυδρά τα σημάδια του πρόσφατου σεισμού που πλήγωσε τα μνημεία αυτής της πόλης που έχουν συμπεριληφθεί στον κατάλογο πολιτιστικής κληρονομιάς της Unesco. Όχι όμως και το σπίτι της ζωντανής θεάς, της Κουμάρι, όπως ονομάζεται κάθε επίλεκτη παρθένα που επιλέγεται από τη βουδιστική κοινότητα για να μετενσαρκώσει κάποια ινδουιστική θεά. Είναι καταδικασμένη να ζει ή μάλλον να απαρνηθεί τη ζωή και την παιδικότητά της. Στο πρόσωπό της Βουδιστές και Ινδουιστές βλέπουν την μετενσάρκωση της θεάς Κάλι, γι' αυτό και η μικρή Κουμάρι

χαίρει τιμών και μεγαλείων. Ως ζωντανή θεά όμως στερείται την παιδικότητα και τη φυσιολογική ζωή. Ο κλήρος, πέφτει σε όποιο κοριτσάκι **διαθέτει χρυσαφένια επιδερμίδα** και δεν έχει τραυματιστεί ποτέ καθώς προϋπόθεση για την ανακήρυξη μιας ανήλικης σε θεότητα είναι να μην έχει κυθεί σταγόνα αίμα από το σώμα της. Τέλος, το χρίσμα δίνεται μόνο αν η μικρή παρθένα περάσει από 32 δοκιμασίες. Από εκεί και μετά εγκαταλείπει τα εγκόσμια, τίθεται υπό την προστασία του ιερατείου κι **εμφανίζεται μόνο 13 φορές τον χρόνο**, σε θρησκευτικές γιορτές και ιδιαίτερες περιστάσεις όπου λατρεύεται από τους πιστούς. Τον υπόλοιπο χρόνο ζει μέσα σε ένα ναό, **μακριά από τα βλέμματα** μέχρι να έχει έμμηνο ρύση. Όταν τα κοριτσάκια περνούν στην εφηβεία, παύουν να απολαμβάνουν το σεβασμό και τις τιμές κι επιστρέφουν πίσω στην οικογένειά τους. Τη θέση της μικρής θεάς θα πάρει **μια νέα επίλεκτη παρθένα** κι η ιστορία επαναλαμβάνεται. Η τελευταία Κουμάρι, ήταν μόλις τριών ετών, όταν τον Αύγουστο του 2010 επιλέχτηκε να εκπροσωπήσει την θεότητα. Το 2008 το Ανώτατο Δικαστήριο του Νεπάλ απαίτησε από την κυβέρνηση να νομοθετήσει σχετικά με την **προστασία των δικαιωμάτων των Κουμάρι**, ύστερα από καταγγελίες ότι τα παιδιά δε ζούσαν φυσιολογική ζωή. Επιστροφή στο ξενοδοχείο, δείπνο και διανυκτέρευση.

3^η ημέρα - 22/12/24: Κατμαντού (ξενάγηση Μποντνάθ - Μπακταπούρ - Πατάν)

Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για την ξενάγηση του Κατμαντού. Πρώτος σταθμός μας ο Μποντνάθ ή Μπαουντανάθ, μια από τις ιερότερες Βουδιστικές τοποθεσίες στο Νεπάλ όπου βρίσκεται μια από τις μεγαλύτερες βουδιστικές στούπες του Νεπάλ. Χρονολογείται από το 600 μ. Χ. και έχει συμπεριληφθεί από το 1979 μαζί και με τα άλλα μνημεία της κοιλάδας του Κατμαντού στον κατάλογο πολιτιστικής κληρονομιάς της Unesco. Τα δεκατρία σκαλοπάτια στη βάση της συμβολίζουν τα αντίστοιχα βήματα γνώσης που πρέπει να ακολουθήσει κανείς για να φτάσει στην νιρβάνα ενώ στην κορυφή του θόλου βρίσκεται ένα χτιστός κύβος ο οποίος συμβολίζει την φωτιά όπου σε κάθε πλευρά υπάρχουν τα τρία μάτια του Βούδα τα οποία συμβολίζουν ότι η ορατότητα της θεότητας είναι άπειρη, από αυτά το τρίτο μάτι είναι υπερβατικό και βλέπει το εσωτερικό κόσμο. Οι Βουδιστές προσκυνητές κάνουν την Κόρα- την περιστροφή δηλαδή γύρω από την στούπα- δεξιόστροφα σύμφωνα με την κίνηση των δεικτών του ρολογιού πριν εισέλθουν στα ιερά που υπάρχουν περιμετρικά της στούπας. Συνεχίζοντας θα βρεθούμε στην Μπακταπούρ, μια από τις τρεις και καλύτερα διατηρημένες μεσαιωνικές πόλεις που συνιστούν την κοιλάδα του Κατμαντού. Η πόλη με την δική της πλατεία Durbar περιστοιχισμένη από παλάτια και ναούς που τα κοσμούν περίτεχνα ξυλόγλυπτα έργα και πέτρινα αγάλματα θυμίζει ανοικτό μουσείο καθώς περπατούμε πάνω στα λιθόστρωτα δρομάκια της. Σε περίοπτη θέση δεσπόζει το παλάτι με τα 55 παράθυρα και το βασιλικό λουτρό, η γιγάντια καμπάνα Taleju καθώς και η επίχρυση πύλη του παλατιού με τα περίτεχνα σκαλιστά ανάγλυφα. Ο πενταόροφος ναός Naytarola στέκει ακόμα σε πείσμα του καταστροφικού σεισμού του 1934 αλλά και του πρόσφατου μαζί με τον ναό Dattratraya-σχεδόν 800 ετών- αφιερωμένου στον Datta που θεωρείται άβαταρ (μετεμψύχωση) του Βίσνου ενώ στο μοναστηριακό συγκρότημα Pujarimath θα γοητευθούμε από την λεπτομέρεια των ξυλόγλυπτων σε μορφή παγωνιού παραθύρων που κοσμούν τον ιερό αυτό χώρο. Μέσα από γραφικά

σοκάκια-πρόκληση για τον φωτογραφικό φακό-θα βρεθούμε στην πλατεία των κεραμοποιών για να μάθουμε περισσότερα για αυτή την τέχνη που έκανε γνωστή την Μπακταπούρ σε όλη την Ασία πριν πάρουμε το δρόμο της επιστροφής για το ξενοδοχείο. Επόμενη στάση στην σημερινή μας ξενάγηση, το πρώτο από τα τρία Βασίλεια του παλιού Νεπάλ, το Πατάν που λέγεται και Λαλιτπούρ και σημαίνει «Ωραία Πόλη». Παράδεισος των Καλών Τεχνών, γνωστή για την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της, φιλοξενεί τους καλύτερους τεχνίτες της Κοιλιάδας, που κατέχουν την χαμένη τέχνη επεξεργασίας κεριού, με το οποίο κατασκευάζουν πανέμορφα γλυπτά. Στο Πατάν θα έχουμε τη δυνατότητα να περπατήσουμε στα γραφικά στενά δρομάκια, να θαυμάσουμε τα γοητευτικά σπίτια χτισμένα από τούβλα και να μαγευτούμε από τους καλοδιατηρημένους Ινδουιστικούς ναούς και τα βουδιστικά μοναστήρια. Η κεντρική πλατεία με το παλιό παλάτι και τους ναούς αφιερωμένους στον Σίβα, το Βισνού και τις υπόλοιπες θεότητες του Ινδουιστικού Πανθέου είναι η καλύτερη εισαγωγή στη χαρακτηριστική Νεπαλέζικη αρχιτεκτονική. Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Δείπνο & διανυκτέρευση.

4^η μέρα - 23/12/24: Κατμαντού - Εθνικό Πάρκο Τσιτουάν (170 χλμ, 4 ½ - 5 ½ ώρες οδικώς)

Μετά το πρωινό αναχώρηση για το Εθνικό Πάρκο Τσιτουάν. Άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Ενημέρωση από τον έμπειρο φυσιοδίφη του πάρκου, για τις δραστηριότητες και τα προγράμματα του πάρκου. Το Royal Chitwan National park, έχει χαρακτηριστεί από την UNESCO ως μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, έχει έκταση 932τχλμ και βρίσκεται στην κοιλάδα που σχηματίζουν οι ποταμοί Rapti, Reu και Narayanif. Σε ένα από τα ωραιότερα προστατευόμενα φυσικά καταφύγια της Ασίας ζουν, ελέφαντες, ινδικοί ρινόκεροι, τίγρεις της Βεγγάλης, λεοπαρδάλεις, αρκούδες, αλιγάτορες και δελφίνια των ποταμιών, καθώς και περισσότερα από 600 είδη πουλιών! Το απόγευμα θα επισκεφθούμε το γειτονικό χωριό της φυλής Tharu που αποκαλούν τους εαυτούς τους 'Οι άνθρωποι του δάσους' έχοντας την ευκαιρία να δούμε τη ζωή τους από κοντά. Αντίθετα με άλλες φυλές οι Tharu σπάνια εγκαταλείπουν το χωριό τους υποκύπτοντας στο κάλεσμα των μεγαλύτερων πόλεων. Προτιμούν να ζουν σε κοινότητες σαν αυτή εδώ στο Chitwan και να ασχολούνται με γεωργικές εργασίες διατηρώντας ανέθευτο ένα τρόπο ζωής που οι πρόγονοί τους κληροδότησαν. Αν και απασχολημένοι με τις καθημερινές τους εργασίες, το χαμόγελο δεν θα λείπει και ο χαιρετισμός 'namaste' θα σας ανταποδοθεί σαν θερμό καλωσόρισμα στα σπίτια τους από πηλό και άχυρο. Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Δείπνο και διανυκτέρευση.

5^η μέρα - 24/12/24: Εθνικό Πάρκο Τσιτουάν

Πρωινή αφύπνιση και αναχώρηση για τις διάφορες δραστηριότητες μέσα στη ζούγκλα από όπου θα έχουμε την ευκαιρία να απολαύσουμε την συναρπαστική φύση και να

αποθανατίσουμε φωτογραφικά την ζωή των άγριων ζώων του πάρκου στο φυσικό τους περιβάλλον. Μετά το πρωινό γεύμα, ο έμπειρος οδηγός-συνοδός θα μας μεταφέρει στον χώρο που οι ελέφαντες απολαμβάνουν το μπάνιο που τους προσφέρουν οι οδηγοί τους (mahut) και θα μας μεταφέρει τις γνώσεις του για αυτά τα ευγενικά πλάσματα. Μετά το μεσημεριανό γεύμα θα ακολουθήσει μια ακόμα αξέχαστη εμπειρία μέσα στη ζούγκλα μας περιμένει η οποία περιλαμβάνει βόλτα με κανό στον ποταμό Rapti για την παρατήρηση στο υγρό στοιχείο των κροκοδείλων, ποταμίσια δελφινιών, ενυδρίδων και υδρόβιων πουλιών που φιλοξενούνται σε αυτόν. Επιστροφή στο lodge και παρακολούθηση παραδοσιακών χορών της φυλής Tharu πριν το βραδινό εορταστικό gala γεύμα. Διανυκτέρευση.

- Η σειρά των δραστηριοτήτων στο πάρκο είναι ενδεικτική και υπόκειται σε διαφοροποίηση σε περίπτωση ενδεχόμενης καθυστέρηση άφιξης στο ξενοδοχείο ή στις καιρικές συνθήκες που θα επικρατούν κατά τη διάρκεια παραμονής μας. Επίσης τα ξενοδοχεία 5 αστέρων της περιοχής δεν προσφέρουν σαφάρι ελέφαντα συνεισφέροντας στην καμπάνια για την εξάλειψη της αναγκαστικής εργασίας των ζώων (προσφέροντας άλλες δραστηριότητες)

6^η μέρα - 25/12/24: Πάρκο Τσιτουάν - Μπάντιπουρ (περίπου) 3 ώρες οδικώς - Ποκάρα (περίπου 3 ½ ώρες οδικώς)

Πρωινό γεύμα και αναχώρηση για την Ποκάρα, την ‘Ελβετία του Νεπάλ’ όπως την αποκαλούν. Κατά μήκος της διαδρομής από την Κατμαντού στην Πόκαρα, σχεδόν παράλληλα, ρέει ο ποταμός Τρισούλι που στην τοπική διάλεκτο σημαίνει τρίαινα και πρόκειται άλλη από την τρίαινα του θεού Σίβα. Σύμφωνα με τον ινδουιστικό θρύλο, ο θεός Σίβα χτύπησε με την τρίαινά του στον λόφο κάτω από το Γκοσαϊκούντα και ανέβλυσαν τρεις πηγές. Το ποτάμι είναι δημοφιλές για ράφτινγκ και καγιάκ με εντυπωσιακά φαράγγια ανάμεσα από την ύψους 2.000 μέτρων οροσειρά Μαχαμπαράτ. Καθ’ οδόν, θα σταματήσουμε για μια μικρή βόλτα-περιήγηση στο γραφικό χωριό Bandipur, ένα πραγματικό στολίδι του Νεπάλ που δεν έχει διαβρωθεί ακόμα από τον μαζικό τουρισμό πριν συνεχίσουμε την πορεία μας προς Ποκάρα. Ήταν τη δεκαετία του ‘70 όταν ανακάλυψαν την Ποκάρα οι χίπις. Τα Παιδιά των Λουλουδιών ενθουσιάστηκαν από την εκπληκτική θέα των Ιμαλαΐων να καθρεφτίζονται πάνω στη λίμνη και έζησαν εκεί για πολλά χρόνια απολαμβάνοντας την ήρεμη ελεύθερη ζωή κοντά στη φύση που μπορούσε να προσφέρει η περιοχή και τις απολαύσεις (τότε δεν υπήρχε ο νόμος περί ναρκωτικών). Η Ποκάρα απλώνεται σε έναν σημαντικό δρόμο ανάμεσα στην Κίνα και την Ινδία. Το 17ο αιώνα ήταν μέρος του Βασιλείου του Κάσκι, που ήταν ένα από τα 24 βασίλεια του Νεπάλ. Πολλά βουνά γύρω-γύρω από την Ποκάρα έχουν ακόμα ερείπια από εκείνη την εποχή. Το 1786 ο Πρίτβι Ναραγιάν Σαχ προσάρτησε και την Ποκάρα στο βασίλειό του με αποτέλεσμα η πόλη να γίνει σημαντικό σταθμός στους δρόμους Κατμαντού με Τζούμλα και Ινδίας με

Θιβέτ. Άφιξη στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση στα δωμάτια. Δείπνο και διανυκτέρευση.

7^η μέρα - 26/12/24: Ποκάρα - Ανατολή ηλίου στη Σαρανγκότ - Βουδιστικό Μοναστήρι Pema Tsal Sakya - Στούπα της Ειρήνης

Πολύ πρωινό ξύπνημα. Αναχώρηση για το χωριό Σαρανγκότ στα 1.592 μέτρα για να απολαύσουμε τον ήλιο να ανατέλλει ανάμεσα στα βουνά της Αναπούρνα. Ο όγκος της Αναπούρνα περιλαμβάνει τα βουνά Λαμτζούνγκ Ιμάλ, Χιουντσούλι, Βαραχασικάρ, Κανγκσάρ Κανγκ, Τάρκε Κανγκ και Γκανγκαπούρνα. Σε αυτά προσθέτουμε και τις πέντε κορυφές της Αναπούρνα 1 ως 4 συν τη Νότια Αναπούρνα και τη μαγευτική Ματσαπουτσάρε (‘ουρά του ψαριού’), που είναι οι γνωστότερες. Η Ματσαπουτσάρε είναι η κοντινότερη απ’ όλες με την Πόκαρα, στα 6.997 μέτρα, αν και φαίνεται ψηλότερη. Όταν αρχίζει να φεύγει το σκοτάδι και μόλις αρχίζει να ροδίζει το πρώτο φως τις χιονισμένες κορυφές, οι φωτογραφικές μηχανές θα πιάσουν φωτιά στην προσπάθεια να αποθανάτισουμε το θέαμα του ζωοδότη ηλίου να ‘πυροδοτεί’ με ευεργετικό φως τις κορυφές των χιονισμένων κατοικιών των θεών. Επιστροφή στο ξενοδοχείο και χρόνος ελεύθερος. Στη συνέχεια θα κάνουμε στάση στο βουδιστικό μοναστήρι Pema Tsal Sakya Monastic Institute όπου παιδιά όλων των ηλικιών και έφηβοι έχουν ‘προσφερθεί’ από τις οικογένειες ως μοναχοί στο μοναστήρι. Η ώρα της προσευχής, ένα θέαμα από ψαλμωδίες συνοδευόμενες από κύμβαλα, τύμπανα και κοχύλια(!) θα ανεβάσουν στο κατακόρυφο την μυσταγωγία και κατάνυξη με την οποία λατρεύουν τον Βούδα, μάρτυρες της οποίας θα γίνουμε και εμείς. Επιστρέφοντας στην Ποκάρα θα ξεχωρίσουμε τον ναό Bindhebasini τον μεγαλύτερο ινδουιστικό ναό της περιοχής, από τον λευκό πυργίσκο του σε στιλ ‘σικάρα’. Είναι αφιερωμένος στη θεά Ντούργκα (Παρβάτι), γυναίκα του θεού Σίβα, δημιουργού και καταστροφέα του κόσμου και προστάτιδα της πόλης. Η θεά παριστάνεται στη μορφή της Μπίντε Μπασίνι Μπαγκβάτι με σπείρες ως σαλιγκάρι. Επιστροφή στο ξενοδοχείο και πρωινό γεύμα. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε την Στούπα της Παγκόσμιας Ειρήνης (World Peace Pagoda) ή Bishwa Shanti Stupa, που βρίσκεται σε υψόμετρο 1100 μέτρων, στην κορυφή του λόφου Ανάντα πάνω από την λίμνη Φέουα. Η τεράστια λευκή παγόδα με τα είδωλα του Βούδα περιβάλλεται από ένα πανέμορφο δάσος και προσφέρει μια υπέροχη πανοραμική θέα στην πόλη και στις γύρω οροσειρές. Η πρόσβαση γίνεται είτε με μια σύντομη οδική διαδρομή είτε με μια πεζοπορία περίπου 90 λεπτών από τη λίμνη Φέουα. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας στην Ποκαρά. Δείπνο και διανυκτέρευση.

8^η μέρα - 27/12/24: Ποκάρα (βαρκάδα στη λίμνη Φέουα)

Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για τις όχθες της λίμνης Φέουα όπου θα για να επιβιβαστούμε στις πολύχρωμες βάρκες που θα μας μεταφέρουν στο νησί της λίμνης πάνω στο οποίο βρίσκεται ίσως ο πιο επισκέψιμος ναός στην Ποκάρα, ο ινδουιστικός ναός Barahi αφιερωμένος στην θεά Shakti που σε αυτή την εκδήλωσή της παρουσιάζεται με την μορφή κάπρου για να εξολοθρεύσει τους δαίμονες με τους καυλιόδοντές της. Στην επιστροφή, βόλτα κατά μήκος της λίμνης, όπου οι έμποροι της- καθένας τους από διαφορετική εθνική ομάδα- συμβιώνουν και δουλεύουν αρμονικά σε ένα περιβάλλον που μας προσφέρει μιας πρώτης τάξης ευκαιρία να εξασκήσουμε τις διαπραγματευτικές μας ικανότητες για μείωση των προτεινόμενων

τιμών στα αντικείμενα του πόθου μας. Υπόλοιπο μέρας ελεύθερο για μια ενδεχομένως επίσκεψη στο Θιβητιανό χωριό που ξεκίνησε σαν προσωρινός καταυλισμός προσφύγων που προσέφευγαν σε αυτόν οι θιβητιανοί εγκαταλείποντας τα δικά τους σπίτια στα σύνορα αναζητώντας ένα ασφαλές καταφύγιο μετά την εισβολή των κινεζικών δυνάμεων στο Θιβέτ το 1959. Σήμερα, ζουν και εργάζονται πλήρως ενσωματωμένοι στην τοπική κοινωνία, διατηρώντας μικρά μαγαζιά στα οποία κανείς μπορεί αν βρει λογής λογής σουβενίρ και είδη λαϊκής τέχνης. Εναλλακτικά μπορείτε να ανακαλύψετε τις κρυφές γωνιές αυτής της όμορφης παραλίμνιας πόλης. Δείπνο στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση.

9^η μέρα - 28/12/24: Ποκάρα - Πτήση για Κατμαντού - Πασουπάτιναθ - Σουαγιαμπουνάθ - αποχαιρετιστήριο δείπνο σε τοπικό εστιατόριο

Μετά το πρωινό μετάβαση στο αεροδρόμιο για την πτήση προς Κατμαντού. Με μόλις 25 λεπτά να χωρίζουν τις δύο πόλεις μεταξύ τους, η διαδρομή πάνω από τα σύννεφα με την πάντα χιονισμένη οροσειρά της Αρναπούρνα να δεσπόζει στον ορίζοντα θα μας χαρίσει μια ανεπανάληπτη εικόνα του ορεινού επιβλητικού όγκου που κυριαρχεί σχεδόν σε όλη την διάρκεια της πτήσης. Άφιξη και μεταφορά στο ξενοδοχείο διαμονής όπου αφού αφήσουμε τις αποσκευές και παραλάβουμε τα δωμάτια θα ξεκινήσουμε αμέσως μετά την ξενάγησή μας με πρώτο σταθμό τον ινδουιστικό ναό Pashupatinath στις όχθες του Bagmati-παραπόταμου του Γάγγη, που θεωρείται από τους πιο ιερούς σε ολόκληρη την Ασία. Αν και η είσοδος επιτρέπεται μόνο σε πιστούς του Ινδουιστικού δόγματος θα έχουμε την ευκαιρία να δούμε τις ποικίλες τελετουργικές πρακτικές από την απέναντι πλευρά του ποταμού, ανάμεσα στις οποίες η υπαίθρια αποτέφρωση των νεκρών είναι το ιερό καθήκον κάθε Ινδουιστή. Συνέχεια την ξενάγησή μας με τον βουδιστικό ναό Σουαγιαμπουνάθ στην κορυφή του ομώνυμου λόφου ή 'Ναό των Πιθήκων' όπως είναι επίσης γνωστός καθώς πλήθος από αυτούς κατοικούν σε αυτόν. Οι πιστοί ανεβαίνουν 365 σκαλοπάτια όσα και οι μέρες του χρόνου για να φτάσουν στην είσοδό του. Τόπος λατρείας για Βουδιστές και Ινδουιστές, η λευκή στούπα με το χρυσό επιστέγασμα θεωρείται ο αρχαιότερος ναός σε όλη την κοιλάδα της Κατμαντού, ηλικίας 2000 ετών. Από το 1921 που έγινε η πρώτη ανακαίνιση μόνο το 2010 χρειάστηκε να επαναληφθεί και να συμπεριληφθεί η επιχρύσωση του θόλου για τον οποίο χρειάστηκαν 20 κιλά χρυσού. Πάνω στο θόλο είναι τοποθετημένες κάθετα 13 κλιμακωτές μεταλλικές στήλες που συμβολίζουν τα 13 στάδια που πρέπει να περάσει κάθε άνθρωπος για να φτάσει στη νιρβάνα (απάρνηση κάθε εγκόσμιας επιθυμίας και εξαφάνιση του ανθρώπου στο μηδέν δια μέσω του οποίας επέρχεται η λύτρωση από τα δεινά της ζωής και του κόσμου). Κάθε πρωί πιστοί και των δύο θρησκειών, του ινδουισμού και του βουδισμού ανεβαίνουν στον ναό και στροβιλίζοντας τους ξύλινους κυλίνδρους προσευχών, στους οποίους το ιερό μάντρα Om Mani Padme Hum είναι σκαλισμένο, ξεκινούν την περιστροφή τους γύρω από αυτόν σύμφωνα με την φορά των δεικτών του ρολογιού. Πολύχρωμες σημαίες πάνω από τα κεφάλια των πιστών, με ανάλογες δεήσεις και προσευχές, μεταφέρουν με τη βοήθεια των ανέμων τις παρακλήσεις των πιστών στους ουρανούς. Άφιξη στο ξενοδοχείο και παραλαβή δωματίων. Το βράδυ θα απολαύσουμε το αποχαιρετιστήριο δείπνο, όπως παραδοσιακά δειπνούν οι Νεπαλέζοι αιώνες τώρα, στο εστιατόριο Bhojan Griha συνοδεία φολκλορικής μουσικής και τοπικών χορών. Διανυκτέρευση.

10^ο μέρα - 12/05/24: Κατμαντού - Αθήνα

Αναχώρηση από το ξενοδοχείο την προγραμματισμένη ώρα για την μεταφορά στο αεροδρόμιο και την επιβίβαση στην πτήση επιστροφής. Άφιξη Αθήνα το βράδυ της ίδιας μέρας.

Σημείωση: Το πρόγραμμα ενδέχεται να τροποποιηθεί για την καλύτερη και ποιοτικότερη διεξαγωγή του χωρίς να παραληφθεί καμία από τις ξεναγήσεις ή επισκέψεις που αναφέρονται.

Περιλαμβάνονται

- Αεροπορικά εισιτήρια οικονομικού ναύλου με Turkish Airlines μέσω Κωνσταντινούπολης
- Φόροι αεροδρομίων και επίναυλοι καυσίμων **σύνολο 487,23 €** βάση συμβολαίου που υπεγράφη 16/05/24 (**επιβεβαιώνονται με την έκδοση των εισιτηρίων - σε περίπτωση αύξησης της τιμής των καυσίμων η οποία διαφορά προκύπτει καλύπτεται από τον ταξιδιώτη**)
- 8 διανυκτερεύσεις σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 5* αστέρων σε όλο το πρόγραμμα
- Ημιδιατροφή καθημερινά (πρωινό και βραδινό γεύμα σε μπουφέ)
- Πλήρη διατροφή στο Πάρκο Τσιτουάν
- Μεταφορές, εκδρομές, ξεναγήσεις, περιηγήσεις, δραστηριότητες σύμφωνα με το πρόγραμμα με κλιματιζόμενο πούλμαν
- Είσοδοι σε αρχαιολογικούς χώρους, μουσεία, μνημεία και πάρκα
- Αγγλόφωνος επαγγελματίας τοπικός ξεναγός
- Ελληνόφωνος συνοδός-αρχηγός του γραφείου μας καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος (**ο μοναδικός Έλληνας που ζει και δραστηριοποιείται στο Νεπάλ**)
- Εσωτερική πτήση από Ποκάρα για Κατμαντού
- Φιλοδωρήματα για αχθοφόρους, οδηγούς, ξεναγούς
- Ασφάλιση αστικής ευθύνης
- Ασφάλιση ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης που συμπεριλαμβάνει και κάλυψη για ασθένεια από covid19 όπως επίσης και έξοδα ξενοδοχείου καραντίνας στο Νεπάλ (αξίας κάλυψης έως 1500 ευρώ)
- Ενημερωτικό έντυπο

Σημαντική Σημείωση*:** Ο επίναυλος καυσίμων επιβεβαιώνεται με την έκδοση των εισιτηρίων (στην περίπτωση του γκρουπ λίγες μέρες πριν την αναχώρηση) και οποιαδήποτε διαφοροποίηση λόγω της διεθνούς αύξησης της τιμής των καυσίμων, την επιβαρύνεται ο πελάτης (**ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΞΟΔΟ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ, ΑΝΤΙΘΕΤΑ ΚΑΤΑΒΑΛΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΕΡ/ΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΓΚΡΟΥΠ**)

Δεν περιλαμβάνονται

- Βίζα Νεπάλ 30 USD (υποβάλλεται αίτηση πριν την αναχώρηση και καταβάλλεται το ποσό απευθείας από τον κάθε ταξιδιώτη με την άφιξη στο αεροδρόμιο του Κατμαντού)
- Επιπλέον γεύματα και ποτά
- Προαιρετικές εκδρομές και δραστηριότητες
- Έξοδα προσωπικής φύσης (π.χ internet services, χρήση μίνι μπαρ, καθαρισμού ρούχων, κλπ)
- Προαιρετική ταξιδιωτική ασφάλιση σε περίπτωση ακύρωσης λόγω νοσηλείας ή ατυχήματος πριν την αναχώρηση του ταξιδιού (5 % της αξίας του ταξιδιού)
- Ότι δεν αναφέρεται ρητά ως συμπεριλαμβανόμενο στο ανωτέρω πρόγραμμα

Highlights

- Τα εκπληκτικά μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς της Unesco σε Κατμαντού, Πασουπατινάθ, Μπακταπούρ & Πατάν
- Η ζωντανή θεά Κουμάρι, το κορίτσι-ενσάρκωση της θεάς Κάλι κατά τους ντόπιους
- Σαφάρι σε jeep 4X4 στο Εθνικό Πάρκο Τσιτουάν
- Γνωριμία με τον τρόπο ζωής των κατοίκων της φυλής Tharu
- Φολκλορικό γεύμα με τοπικούς χορούς στο πάρκο Τσιτουάν
- Φαντασμαγορική ανατολή του ήλιου στη Σαρανγκότ
- Η θρησκευτική τελετή στο παιδικό βουδιστικό μοναστήρι Pema Tsal Sakya Monastic Institute
- Βαρκάδα στη λίμνη Φέουα
- Πτήση πάνω από την οροσειρά Αρναπούρνα από Ποκάρα για Κατμαντού
- Αποχαιρετιστήριο δείπνο σε τοπικό εστιατόριο στο Κατμαντού με φολκλορικό πρόγραμμα

Πτήσεις με Turkish Airlines & Buddha Air

(ώρες αναχώρησης και άφιξης τοπικές κάθε χώρας)

1	TK1846	20DEC	ATHIST	ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ:21:35	ΆΦΙΞΗ:00:20	21DEC
2	TK 726	21DEC	ISTKTM	ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ:01:20	ΆΦΙΞΗ:11:05	
3	U4 652	28DEC	PKRKTU	ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ:09:00	ΆΦΙΞΗ:09:30	
4	TK 727	29DEC	KTMIST	ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ:12:35	ΆΦΙΞΗ:18:35	
5	TK1845	29DEC	ISTATH	ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ:20:15	ΆΦΙΞΗ:20:45	

Σημείωση: Η αεροπορική εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα τροποποίησης των δρομολογίων της χωρίς πρότερη ενημέρωση.

Ξενοδοχεία προγράμματος

Πόλη	Ξενοδοχεία 5* αστέρων	Website
Κατμαντού	Dusit Princess	www.dusit.com/dusitprincess-kathmandu/
Πάρκο Τσιτουάν	Chitwan Soaltee Westend Resort	https://soaltee.com/branches/soaltee-westend-resort-chitwan
Ποκάρα	Barahi Pokhara	https://barahi.com/properties/hotel-barahi/

Σημείωση: Τα ξενοδοχεία του προγράμματος είναι τοπικής διαβάθμισης και τα καλύτερα 5* αστέρων στην κατηγορία τους.

Τιμή προγράμματος (βασισμένη σε μίνιμουμ 15 άτομα)

Ανά άτομο σε δίκλινο/τρίκλινο δωμάτιο (για κρατήσεις έως 15/10/24): **2450 €**

Ανά άτομο σε δίκλινο/τρίκλινο δωμάτιο (για κρατήσεις από 16/10/24): **2650 €**

Επιβάρυνση μονόκλινου δωματίου: **385 €**

Πλάνο πληρωμών (με τραπεζική κατάθεση)

- 1^η προκαταβολή: 450 € το αργότερο έως 15/10/24 (**NON REFUNDABLE σε περίπτωση ακύρωσης από υπαιτιότητα του πελάτη**)
- 2^η προκαταβολή: 1000 € το αργότερο έως 12/11/24
- Εξόφληση εκδρομής: 1000 € (για όσους κάνουν κράτηση στο πρόγραμμα έως 15/10/24) ή 1250 € ανά άτομο (για όσους κάνουν κράτηση στο πρόγραμμα μετά τις 15/10/24) το αργότερο ως 12/12/24 (η επιβάρυνση μονόκλινου 385 € τακτοποιείται με την τελευταία δόση)

Σημείωση: Προσφέρεται και η δυνατότητα αποπληρωμής ολόκληρου του ποσού ή μέρους αυτού έως 10 δόσεις με πιστωτική κάρτα με μέγιστομ επιβάρυνση 120 ευρώ στην τιμή του πακέτου

Πολιτική χρέωσης ακυρωτικών (στην περίπτωση ακύρωσης από πλευράς του πελάτη)

Οι προκαταβολές είναι **non refundable (δεν επιστρέφονται)** εκτός και αν βρεθεί άλλος συμμετέχοντας ως αντικαταστάτης της θέσης μέχρι την καταληκτική ημερομηνία έκδοσης των εισιτηρίων, οπότε και επιστρέφεται όλο το ποσό.

Διευκρινίζεται ότι **ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗ-ταξιδιωτικού γραφείου η αντικατάσταση της θέσης που ακυρώνεται από τον πελάτη.**

Για την οργάνωση της εκδρομής καταβάλλονται προκαταβολές και υπογράφονται συμβόλαια με τους συνεργάτες-προμηθευτές για ακυρώσεις μετά τις συμφωνημένες ημερομηνίες .

Έτσι λοιπόν για κάθε ανατιολόγητη ακύρωση από τους ταξιδιώτες, θα υπάρχουν τα εξής ακυρωτικά:

- Μεταξύ 16/10 - 12/11/24: 450 € ακυρωτικά (ανά άτομο)
- Μεταξύ 13/11 - 12/12/24: 1450 € ακυρωτικά (ανά άτομο)
- Μεταξύ 13/12 - 20/12/24: 100% € ακυρωτικά (ανά άτομο)

Διευκρινήσεις

- Με την αποδοχή της προσφοράς υπογράφεται σύμβαση ανάθεσης διοργάνωσης ταξιδιού από όλους τους συμβαλλόμενους
- Οι πληρωμές μπορούν να γίνουν με τους εξής τρόπους:

A) Με κατάθεση στους τραπεζικούς λογαριασμούς της εταιρείας που αναφέρονται πιο κάτω

B) Με χρέωση της πιστωτικής κάρτας του πελάτη μέσω ενυπόγραφης εξουσιοδότησης μέσω μέληλ (**έως 10 δόσεις με μέγιστομ επιβάρυνση 120 ευρώ στην τιμή του πακέτου**)

- Τα έξοδα τραπεζής καλύπτονται/βαραίνουν **ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ** τους συμμετέχοντες.
- Σαν αιτιολογία κατάθεσης πρέπει να αναφέρεται ΜΟΝΟ το ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ του κάθε συμμετέχοντα.
- Έγκυρες συμμετοχές θεωρούνται **ΜΟΝΟ** αυτές με υπογραφή ταξιδιωτικής σύμβασης για την αποδοχή των όρων συμμετοχής καθώς και με κατάθεση προκαταβολής 48 ώρες από την υπογραφής της για τη δέσμευση της συμμετοχής του ταξιδιώτη στο ταξίδι
- Επίσης μέσω email θα πρέπει **ΟΛΑ** τα διαβατήρια να αποσταλούν τα οποία θα πρέπει να μην λήγουν στους επόμενους 6 μήνες από την ημέρα εισόδου στο Νεπάλ
- Οι προκαταβολές είναι **non refundable** (δεν επιστρέφονται χρήματα) στην περίπτωση αιτήματος ακύρωσης μετά το διάστημα υπαναχώρησης

συμμετοχής (από την υπογραφή της ταξιδιωτικής σύμβασης) για λόγους άσχετους με απώλεια ζωής, ασθένεια με νοσηλεία, κλπ που να αποδεικνύεται με έγγραφο από κρατικό φορέα/νοσοκομείο.